

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 188 (14101) ◆ Цена 3 коп. ◆

Вторник, 30 сентября 1986 года ◆

ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ ТРУД!



Более десяти лет трудится на участке № 5 шахты имени Кирова горнорабочий очистного забоя Геннадий Румынин. Отличное знание горного дела, богатый опыт работы, высокое профессиональное мастерство — все это помогает горняку в труде.

Коммунист Г. Румынин ведет большую общественную работу. Он заместитель секретаря цеховой партийной организации.

На снимке: горнорабочий Г. Румынин.
Фото. М. НИКОНОВА.

ТРЕБУЕТСЯ ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

Наши интервью

За двадцать три дня сентябрь шахты производственного объединения «Ленинскоголь» добыли угля на 72 тысячи тонн меньше плана.

Механизм отставания набирает обороты, и есть серьезные опасения, что позиции, с таким трудом завоеванные в первом году двенадцатой пятилетки, будут оставлены.

Что предпринимает производственное объединение для преодоления отставания? Наш корреспондент беседует с директором по производству Г. А. ТОЛСТЫХ.

— Три предприятия сегодня вызывают большую озабоченность. Речь пойдет о шахтах имени 7 Ноября, «Октябрьская» и «Кузнецкая».

Шахта имени 7 Ноября допустила уже долг к плану более 50 тысяч тонн угля. Казалось бы, при пяти действующих забоях (а должно быть шесть) можно не допустить тако-

го спада добычи угля. При условии использования возможностей действующих лав. Все они вооружены современными комплексами, наиболее отвечающими горно-геологическим условиям Ленинского рудника. Но предприятие плохо использует эту технику. Например, в лаве № 928 бригада В. М. Кузнецова не

выполняет план в полторы тысячи тонн угля в сутки, хотя возможность работать на уровне двух тысяч тонн угля есть.

На шахте «Октябрьская» вместо восьми забоев действует пять. В сентябре, учитывая недостаток очистного фронта, был уменьшен план добычи на 20 тысяч тонн угля. И все-таки коллектив уже допустил долг в размере 35 тысяч тонн. Почему? Лава № 324 для бригады Ф. Г. Заостровцева до сих пор не принята в эксплуатацию. 20 сентября в уклоне 85-бис допущена авария, из-за которой за трое суток простоя потеряно 8 тысяч тонн угля. Комиссия объединения установила, что было допущено нарушение паспорта крепления площадок. Авария случилась в результате ослабления контроля за качеством крепления выработок.

Сейчас готовим приказ о

(Окончание на 2-й стр.).

Призеры смотря-конкурса

Подведены итоги смотра-конкурса кабинетов политического просвещения и уголков экономического образования, который был объявлен методсоветом объединения «Ленинскоголь» и теркомом профсоюза рабочих угольной промышленности в 1985/86 учебном году.

Первое место присуждено кабинету политического просвещения шахты имени Кирова. На оформление кабинета выделено 500 рублей.

Немногим уступает ему кабинет экономического просвещения шахты имени Ярославского, а свидетельство тому — Почетная

грамота за второе место в смотре-конкурсе. На оформление кабинета выделено 400 рублей.

Среди уголков экономического образования лучшим признан в погрузочно-транспортном управлении. Для дальнейшего укрепления материальной базы угля выделено 300 рублей.

В. НИКОЛАЕВА.

Второй «пятисоттысячник»

26 сентября руководители шахты «Полысаевская» встречали горняков второго участка, поднимавшихся на поверхность. Они выдали пятисоттысячную тонну угля с начала года. На коротком митинге коллективу участка была вручена Почетная грамота администрации, партйонко и профсоюзного комитетов, высказаны пожелания дальнейших успехов в труде.

Горняки участка под руководством инженера В. В. Кривых, успешно осваивая комплекспольского производства с крепью «Глинник», добили сверх плана 100 тысяч тонн угля. Среднесуточная добыча превысила две тысячи тонн. Опыт и техника нового поколения позволили добиться лучшего результата в условиях Бреевского пласта.

Хорошо трудилось комсомольско-молодежное

звено И. С. Коняшина. Творческое отношение к труду характерно для таких горняков, как Г. Ю. Липин, Н. А. Nikolaev, В. Н. Скороделов, А. В. Шахов.

Это уже второй коллектива шахты, перешагнувший в этом году пятисоттысячный рубеж.

Е. МАХЛЕИТ.
Инженер по организации труда и производства.

ВСЁ ВЫШЕ И ВЫШЕ

Репортаж

На доме № 4/5, который строится в центральной части города, большое оживление. Настройплощадке рокочет компрессор. Заботливо за ним ухаживает ветеран А. Н. Зуев. А внутри смонтированного дома № 5 (в нем 52 квартиры) проходит отбойный молоток. Им рабочие Ленинского Су № 1 готовят отверстия для труб теплосистемы и электропроводов. Для сантехников на днех здесь будет подготовлен фронт работ.

В этом доме орудует бригада лауреата Государственной премии Людмилы Константиновны Степурко. Она уже сделала затирку стен и потолков в квартирах первого подъезда, а сейчас коллектив ведет отделку комнат на пятом этаже другого подъезда. Штукатурной станции с растворомаэросом здесь нет. Но бригада отделочников вышла из положения. Мужчины готовят на растворомешалке необходимый материал и при помощи лебедки подают его на все этажи здания. Плохо только то, что в рамках не установлены стекла, они заделаны пленкой, а в квартирах все равно гуляют сквозняки. Но труженицы, одевшись потеплей, работают старательно, без простое.

На втором доме (он будет соединен с первым большой торговой вставкой) работает бригада монтажников Г. А. Соловьева. Он сегодня выйдет во вторую смену, а в первую командует опытный монтажник С. Н. Авдушев. В его звене семь человек. Но они справляются с большим объемом работ. В отличие от первых смен на других объектах, которые в основном зани-

маются подготовительными работами, эта ведет и монтаж.

— Мы думаем за смену поставить 16 деталей, — говорят рабочие. — Будет смонтировано тридцать кубометров сборного железобетона.

Сказали, — значит сделают, — заявила рабочий Л. А. Кабанова и добавила: — Сейчас люди хорошо настроены. Бригада у нас теперь сложилась хорошая. Лентяев и

Внимание — пусковым объектам!

нарушителей дисциплины в ней нет. Все стараются работать на совесть.

В этом было нетрудно убедиться. Поднявшись вместе с Лицией Александровной на четвертый этаж, мы увидели, как люди работают.

Вот молодая крановщица Вера Логунова подала наверх лестничный марш. Его сразу же принял С. Н. Авдушев и с другими двумя монтажниками установил на место. Ветеран стройки — высококвалифицированный электросварщик А. А. Шульга без промедлений начал накладывать шов за шов, сварив металлические части деталей дома.

Александр Анатольевич время от времени поднимает с головы защитный козырек, чтобы проверить качество сварки. Этот рабочий человек всегда предъявляет высокие требования к себе, не допускает брака.

На фасадной части здания, в специальной металлической люльке, В. В. Данилов

и с О. Л. Кудюровым керамзитобетоном заделывают стыки наружных стеновых панелей. Ведется и заделка швов на перекрытии четвертого этажа.

А для пятого водители автобазы № 4 все везут и везут панели. Стропальщик А. А. Морозов ловко зацепляет их крюками тросов, подает знаки Вере Логуновой, и она через минуту — другую ставит панели в ряд.

На пятый этаж требуется 140 деталей, 110 из них уже поставил на стройку Полысаевский завод КПДС, — уточнила Л. А. Кабанова.

Такое почти бесперебойное поступление материалов домостроения радует монтажников. Плохо только то, что руководители управления заблаговременно сюда не могли выделить кассеты, пирамиды. Без них панели уложены на складе друг на другу. Людям приходится много времени тратить, чтобы найти и взять нужную деталь. В прошлый четверг, например, вторая смена, где звеньевый П. А. Греков, из-за этого установила на доме всего 4 детали вместо 20 по заданию.

Руководители стройки пообещали монтажникам на днях привезти пирамиды и кассеты на объект. И тогда выработка на монтажника будет значительно выше.

Но, несмотря на этот недостаток, бригада Г. А. Соловьева в сентябре удалось справиться с заданием аккордного наряда. Коллектив смонтировал около тысячи кубометров сборного железобетона. В октябре люди намерены сделать еще больше.

В. ЕФИМОВ.
Наш внештатный корреспондент.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

Трудящимся города по плану предстояло заложить в хранилища 4800 тонн картофеля. Фактически его уложено на 73 тонны больше. Выполнено задание по заготовке и закладке всех овощей, кроме капусты.

В этом большая заслуга послацов предприятий и учреждений, учащихся школ, профтехучилищ, водителей городских автобусов, работников овощной базы.

Сейчас штаб по заготовкам организовал уборку в совхозах «Лениноголь» и «Комсомолец». Эта работа шла и в выходные дни. За субботу было завезено в город 651 тонна капусты, в воскресенье — 234 тонны.

Штаб по заготовкам поставил задачу форсированно вести заготовку капусты. Необходимо в ближайшие дни срубить кочаны на плантациях в обоих пригородных совхозах и завезти капусту на базу,

Трудное время переживает коллектив восьмилетней школы № 33. Такой вывод позволило сделать отчетно - выборное партийное собрание. Тревожные ноты о равнодушии, успокоенности большинства педагогов, нетворческом отношении к труду проскальзывали в отчетном докладе секретаря партийной организации Р. А. Щербаковой и высказываниях коммунистов.

К сожалению, говорили об этом на партийном собрании не в полный голос, а будто бы шепотом, словно боясь обидеть.

Вот почему сложилось такое мнение. Отчетный доклад условно можно разделить на две части: в одной добросовестно перечислялось то, что сделано или начато, в другой — ставились задачи на предстоящий период. В целом он давал анализ положения дел, но без критической оценки работы конкретных людей, конкретных фактов.

Шла ли речь о том, что многие кабинеты не соответствуют своему назначению, или о том, что на уроках и во внеклассных мероприятиях не проявляется творчества, не были названы фамилии. Не раз хотелось во время доклада уточнить: чья именно это вина?

Видимо, поэтому и высказывания в основном

НА ПЕРЕЛОМЕ

были «приглаженные». Нелицеприятный разговор с многообещающими последствиями не состоялся.

— Третий год идет реализация школьной реформы, но можно уверенно сказать, что мы ко второму ее этапу не готовы. — сказала директор

школы Л. Д. Данилова. С болью говорила она о том, что снизилось качество обучения, мертвым грузом лежат в шкафах наглядные пособия, для «головки» работают многие предметные кружки, требует нового подхода система профориентационной работы.

К слову сказать, директор школы со своей стороны делает многое, чтобы создать коллективу нормальные условия для работы. Благоустроено здание, территория вокруг него. Переоборудовано подвальное помещение. В целом на ремонт школы в этом году истрачено 60 тысяч рублей. В этом большая заслуга базового предприятия — погрузочно - транспортного управления объединения «Ле-

нинскуголь». В ПТУ нашли возможность выделить из своего коллектива мастера производственного обучения, слесаря, руководителей технического и стрелкового кружков.

На этом фоне усилия педагогического коллектива по улучшению учебно - воспитатель-

сти партийной организаций не задействованы.

Могли бы, и тут нужно прямо высказать упрек, сказать свое твердое слово в нормализации обстановки в коллективе коммунистов - ветераны. Пока они остаются лишь сторонними наблюдателями.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕАТАЙП

Завершилось соревнование молодежи за право участвовать в строительстве молодежного жилищного комплекса. Более 800 кандидатов в отряд МЖК из 14 комсомольских организаций города боролись за лидерство в нем.

На заседании бюро ГК ВЛКСМ были подведены итоги соревнования. 39 лучших кандидатов стали бойцами молодежного строительного отряда № 2.

Сегодня ребята приступили к работе на кирпичном заводе, на домостроительном комбинате. Им предстоит построить для себя дом № 43.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

☆☆☆

Неудовлетворительной признана на отчетно - выборном собрании работа комсомольского бюро участка № 4 шахты «Комсомолец».

Десять комсомольцев насчитывает она в своем составе. Все они добросовестно работают на производстве. А вот в общественной работе — пассивны.

Не сумел вожак молодежи Дмитрий Оксенюк повести ребят за собой, сплотить в единый коллектив. Мероприятия здесь не проводились, были и нарушения Устава ВЛКСМ.

Секретарем комсомольского бюро избран В. Москаев.

Б. АНТОНОВА.
Наш внештатный корреспондент.

☆☆☆

При заводе «Кузбассэлемент» возобновила работу секция любителей бега.

Это стало возможным благодаря инициативе комсомольца Алексея Бринева. Сюда приходят заниматься не только молодые, но и люди старшего возраста. Летом любители спорта соревнуются в беге на дистанциях, играют в различные игры. А зимой их ждет лыжня.

В. БЕЛЫХ.
Член совета физкультуры завода «Кузбассэлемент».

☆☆☆

Тридцать учащихся СПТУ № 25 побывали на экскурсии в Таллине. Это право они заслужили хорошей учебой, активной общественной работой.

Шесть дней находились мы в Таллине. За это время успели познакомиться с его достопримечательностями.

Мы совершили экскурсии в музей под открытым небом. Экскурсовод рассказал о культуре и быте эстонцев. Посмотрели мы выступление фольклорного ансамбля.

В соборе, расположенному в центре города, мы впервые увидели настоящий орган и послушали концерт органной музыки.

Надолго в памяти останутся посещение музеев, катание на теплоходе по Таллинскому заливу, вечерние прогулки у моря.

Д. КОЗЛОВ.
Учащийся группы № 53 СПТУ № 25.

ТРЕБУЕТСЯ ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

(Начало на 1-й стр.).

наказания виновников аварии. 24 сентября с 16 до 21 часа шахта простояла из-за отсутствия технологического автотранспорта. Директор шахты С. Я. Романенко, заместитель директора по производству Г. Н. Роут не посвящались о создании условий для нормальной деятельности шахты. А директор Головной автобазы А. А. Гуренков «посоветовал» им в этом.

Горняки «Кузнецкой» имеют нужный очистной фронт, но плохо используют его. Высокая аварийность, плохая организация работ стали здесь настоящим бичом производства. Долг к плану добычи здесь составляет более 10 тысяч тонн угля.

На этих шахтах наибольшие виды допускающие просчеты в организации производства, особенно в укреплении ответственности за порученное дело. Они характерны и для других шахт. Поэтому производственное объединение в первую очередь стремится именно здесь поправить положение. Созданы группы оказания шахтам помощи из специалистов объединения. Они закреплены за каждой из них. Во главе групп руководители структурных подразделений производственного объединения. И вот что им открывается. Например, в шахтоуправлении «Кольчугинское» искусственно сдерживаются темпы добычи угля. Интересы шахтоуправления не совпадают с требованиями дня. На ряде шахт трудовые ресурсы используются не только не полностью, но и бесполезно. Допустим, проводятся ненужные выработки...

— Геннадий Андреевич, как используются предложения группы для укрепления организации производства?

— На многих шахтах они проверили укомплектованность забоев горнорабочими и обнаружили, что добывочные смены ослаблены. Сейчас эти смены укрепляются. В них переведаются 500 человек. Упорядочивается выхож-

Работать без отставающих

даемость. Вводится график выходов трудящихся по методу производственного объединения «Донецкуголь». Это упорядочивает сменяемость людей.

— Как мобилизуются усилия трудовых коллективов для повышения нагрузки на каждый забой?

— 37 очистных бригад получили задание на сентябрь. За их выполнение определены денежные вознаграждения. Но нас не устраивает уровень организации социалистического соревнования. Уже начиная с оформления наглядной агитации. Профсоюзные комитетыплохо работают с людьми, я уже не говорю о том, что крайне редко встречаются с ними непосредственно на рабочем месте. На партийном собрании, о котором я упомянул, поставлена задача резко улучшить организацию социалистического соревнования, взять под контроль отстающие очистные забои, как правило, работающие с нагрузкой менее тысячи тонн, вывести их на высокие нагрузки.

Не менее важно учсть допущенные просчеты. Наличие и качество очистного фронта заставляют принимать решительные меры. Ни в одном случае запуска и окончания монтажа мы не оказались на высоте положения. Разрыв плана и факта достигает 1-2 месяцев. Как, например, на шахте имени 7 Ноября. Только к 1 октября, через несколько месяцев, будет закончен монтаж комплексов «Пимона» и УКП.

Сказываются и глубокое отставание подготовки очистного фронта, разбросанность его. Применяются недостаточно смелые технологические решения. Складывается парадоксальная ситуация: техника новая, а «больных» лав много.

Требуется запас прочности. Его мы и стремимся создать.

Интервью взял
В. ЛАШКЕВИЧ.

К 275-летию со дня рождения М. В. Ломоносова

На родине великого помора



льно - экономического развития Севера.

Земляки первого российского академика готовятся к юбилею. Обновляется село Ломоносово (бывшая деревня Денисова), где он родился. Реконструируется историко-мемориальный музей, экспонаты которого иллюстрируют размах деятельности великого ученого - естествоиспытателя, художника, поэта, автора фундаментальных трудов по филологии, известной научной грамматики русского языка, историка, поборника отечественного просвещения, развития науки и экономики.

На снимках: памятник М. В. Ломоносову. Установлен перед главным фасадом здания Архангельского лесотехнического института. (Памятник создан в 1826-1829 годах известным русским скульптором И. П. Мартосом).

Макетом первого здания Московского университета, основанного М. В. Ломоносовым, пополнится экспозиция историко-мемориального музея в селе Ломоносово. За изготовлением макета местный краевед Зосима Петрович Калашников со своей помощницей — внуchkой Наташой.

Фото С. ГУБСКОГО.
(Фотохроника ТАСС).



В одисполкоме

Обслуживание населения: транспортные перевозки

Чтобы помочь населению области в перевозках сельскохозяйственной продукции, выращенной в личных подсобных хозяйствах, кормов, топлива и других грузов, улучшить пассажирские перевозки, а также ликвидировать самовольное использование транспортных средств в корыстных целях, исполнком областного Совета народных депутатов обязал руководителей предприятий, организаций, учреждений (независимо от ведомственной подчиненности), имеющих транспорт, оказывать всемерное содействие населению в перевозках картофеля, овощей, выращенных в личных подсобных хозяйствах, а также топлива, кормов и других грузов в попутном направлении.

Оплата за доставку груза попутным транспортом взимается согласно действующему прейскуранту единых тарифов за транспортно-эксплуатационные услуги, оказываемые населению на территории РСФСР. Порядок оплаты водителям за автоуслуги

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ ЗА АВТОУСЛУГИ ПРИ ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ В ПОПУТНОМ НАПРАВЛЕНИИ

При направлении водителя автомобиля в рейс за

при перевозке грузов в попутном направлении вступает в силу со дня опубликования в областной печати.

Управлению внутренних дел облисполкома при организации контроля за использованием государственного автотранспорта при доставке грузов населению в попутном направлении водитель делает в путевом листе запись «Разрешена перевозка грузов населению в попутном направлении».

При перевозке груза в попутном направлении водитель делает в путевом листе запись о наименовании груза, указывает количество мест или тонн, указывает стоимость услуг. Данный порядок оформления документов является для органов ГАИ основанием к разрешению на перевозку грузов населению автомобильными средствами в попутном направлении.

Оплата труда водителя за перевезенный груз по попутным рейсам производится в размере 40 процентов от общей суммы оплаченных населением услуг. Остальная часть выручки, полученной водителем за оказанные услуги, сдается в установленном порядке в кассу предприятия по месту работы.

Оплата за перевозку грузов населению попут-

ным транспортом взимается по прейскуранту единых тарифов на транспортно-эксплуатационные услуги, оказываемые населению на территории РСФСР, а именно:

за перевозку населению твердого топлива, щебня, гравия, песка и других сыпучих материалов — в размере 30 коп., а сельскохозяйственных грузов, строительных материалов, домашних вещей и предметов обихода — 40 коп. за каждый километр про- бега подвижного состава с грузом;

за перевозку населению небольших партий сельскохозяйственных и других грузов, упакованных в мешки, ящики, корзины, бочки, а также за перевоз домашних животных и птиц — за каждое место в зависимости от расстояния перевозки в следующих размерах: до 10 км — 80 коп., 11—20 км — 95 коп., 21—30 км — 1 руб. 10 коп., 31—40 км — 1 руб. 25 коп., 41—50 км — 1 руб. 40 коп., 51—60 км — 1 руб. 55 коп., 61—70 км — 1 руб. 70 коп., 71—80 км — 1 руб. 85 коп., 81—90 км — 2 руб. 91—100 км — 2 руб. 15 коп.

Свыше 100 км — за каждые 10 км пробега оплачивается 15 копеек.

Примечание: размер оплаты за перевозку грузов утвержден постановлением Госкомцен РСФСР.

К ЗИМЕ — В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ!

ВНИМАНИЕ — НА СЛОВАХ

Я участник войны, живу в доме, который относится к ЖЭКу № 1 УЖКХ горисполкома. В прошлом году зимой у меня проходилась батарея отопления, и мне пришлось поставить регистрацию. В апреле этого года я обратился в ЖЭК с просьбой заменить ее. Меня там встретили хорошо, заверили, что участникам войны все делают в первую очередь. Записали мою заявку. И, видно, за- были обещание.

В конце апреля я вновь обратился в ЖЭК. Л. М. Синягина с улыбкой сказала: «Поставим батарею, обязательно, не волнуйтесь». В начале июля опять визит с тем же вопросом, потому что никто до этого времени не пытался поставить мне батарею. И вот тут-то мне сказали: «Много вас, фронтовиков, надоело всем отвечать».

Я не хотел верить сканному, да ведь сам слышал. И вспомнились мне дни Победы, когда нас

чествуют, нам аллюдируют, записывают наши воспоминания. А в другие дни, выходят, мы внима-

ния и помощи не заслужили?

«В ЖЭКи мы, участники войны, пенсионеры, идем с надеждой, а из ЖЭКа выходим со слезами. Неужели люди не задумываются над своими словами? Неужели так огрубели, что ничего не стоят обидеть человека?

Обращался я к начальнику УЖКХ горисполкома А. И. Терентьеву, он тоже обещал к началу сентября сделать, но обманул.

Кто же мне теперь поможет? Неужели в своей квартире мне придется мерзнуть, как мерз я когда-то в окопах?

Н. КАНЫГИН.
Ул. Пушкина, 13—64.

ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

Улица Халтуриня, 8. Вроде, ничем не примечательный дом, живут там обычновенные труженики, имеющие равные права с другими. Живут и недоговаривают: в чем же провинились они, что вот уже скоро год, как оставили их без воды? И, естественно, недоговаривают: когда все это кончится?

Дело в том, что произошел порыв трубопровода под этим домом. И вот с тех пор воду здесь берегут, как драгоценность: она привозная.

Руководство ЖЭКа № 5 обратилось к руководству шахты «Польсаевская» А. Г. Скороделов в ответе жильцам пишет:

Реплика

А что жильцы? Без воды? Не очень-то волнует это и коммунальщики, и шахтеры. Подвозят им воду (не ежедневно, правда, но пусть экономят!), так что еще надо?

Заместитель директора по хозяйственным вопросам шахты «Польсаевская» А. Г. Скороделов в ответе жильцам пишет:

«Шахта не занимается домовой разводкой, поэтому в известность об этой аварии были поставлены работники ЖЭКа № 5... После ликвидации аварии работниками ЖЭКа № 5 в доме № 8 шахта подключила к водопроводу указанные дома».

В ЖЭКе № 5 аварию «своей» не признают и ликвидировать не собираются. Правда, по телефону жильцов как-то обрадовали: «Ладно, сделаем». Но «скоро сказка оказывается — не скоро дело делается».

А здесь надо как можно скорее.

В. ГРИГ.

Ветеран труда, участник Великой Отечественной войны А. Домашев писал о том, что в магазинах № 5 и 11 часто нарушаются правила торговли: продаются зараженные продукты, продаются покупателям, не принимают стеклопосуду; в столевых города нет перца, горчицы.

Отвечает заведующая горторготделом горисполкома Л. С. Дзубан: «Воп-

На контроле — письма читателей

росы, поднятые автором письма, очень важные факты, о которых он пишет, имеют место.

В связи с сокращением выработки винно-водочных изделий заводы не дают орсу нарядов на отгрузку стеклотары, поэтому ее много скапливается на складах. Этот вопрос

решается в управлении торговли облисполкома и Министерстве торговли.

Отсутствие в столовых горчицы и перца объясняется неудовлетворительным выполнением заказов орса на данные товары.

На 1986 год заказано 24 тонны перца — получено 4,5 тонны; горчицы полу-

чено 9,4 тонны вместо 62 тонн.

Факт грубого обращения продавцов магазина № 11 разбирался на общем собрании коллектива в присутствии работника горторготдела горисполкома. Заведующий указал на недостаточную воспитательную работу с продавцами.

Работа магазинов № 5 и 11 взята горторготделом под постоянный контроль».

На международные темы

Рождено содружеством

„МЕЧ“ НА СТРАЖЕ УРОЖАЯ

Химические средства защиты растений должны наносить как можно больший урон сорнякам, вредителям, и как можно меньший — полезным растениям, насекомым, земле, всей окружающей среде. Азбучная, в сущности, истина стала серьезным заданием ученым, определившим сердцевину плана научно-технического сотрудничества в рамках СЭВ на нынешнюю пятилетку.

Специалисты Болгарии и Венгрии, ГДР и Кубы, Польши и Румынии, Советского Союза и Чехословакии объединили усилия для создания менее токсичных препаратов, а также защитных средств, которые быстро разлагаются.

Химический «меч» борьбы с вредителями полей, лугов, садов и лесов, как известно, обуюдоострый, и обращаться с ним надо с максимальной осторожностью. В последние годы в государствах содружества, прежде всего в Болгарии и СССР, заметное развитие получили биологические методы защиты растений. Однако до полного решения проблемы еще далеко. Поэтому химические средства пока нужны. Ставится задача улучшить их качество и значительно расширить производство. Международному социалистическому разделению труда в этой отрасли призвана содействовать организация «Интерхим». Она помогает скорее наладить специализированный выпуск изделий в рамках содружества, их взаимные поставки.

По согласованному плану

Б. ПЕТРУНЯ.
Обозреватель ТАСС.

За фасадом „свободного мира“

Грабеж продолжается

Американские компании, занимающиеся разведкой новых месторождений полезных ископаемых в латиноамериканских странах, откровенно грабят природные и культурные богатства континента.

Особо привлекают американских дельцов Венесуэла и Боливия. Демократические партии, прогрессивные общественные деятели этих стран неоднократно обращались к своим правительствам с требованием расследовать деятельность американских представительств. В Венесуэле американцы, в частности, незаконно добывают золото, вывозят ценные археологические находки. В Боливии объектом грабежа стали редкие археологические находки. В Боливии представители животного мира.

Преступная торговля, считает депутат венесуэльского конгресса Сесар Алайон, поставлена на широкую ногу. В амазонской сельве (джунглях) оборудованы тайные взлетные полосы, которые используются для вывоза награбленного на небольших самолетах за пределы страны. За границей животные и предметы искусства перепродаются на «черном рынке» и оседают в частных коллекциях аме-

Л. ШАХОВ.
(ТАСС).

Редактор С. И. БАРАНОВ,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

30 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. Г. Каспаров — А. Карпов. 9.00 «Наши призы».

вание». Художественный фильм. 1-я серия. 10.15 Играет В. Ковтун (аккордеон). 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». Документальные фильмы. 15.30 Поет и танцует «Россиянка». 15.55 «Ребятам о зверятах». 16.30 «Завтра на рассвете». День Победы. Документальный фильм о подготовке Советского комитета ветеранов войны к празднованию Дня Победы. 9 мая 1985 г. 17.10 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. 17.30 «Наши призвания». Художественный фильм. 2-я серия. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм для взрослых. 19.10 Выступление народного хора ДК «Юбилейный». Белгородского витаминного комбината. 19.25 «Подготовка артистов пекинской оперы».

Премьера документального фильма. 19.55 И. В. Гете. «Фауст». Сцены из трагедии. Часть 1-я. «Метаморфозы». 21.00 «Время». 21.35 И. В. Гете. «Фауст». Сцены из трагедии. Часть 2-я. «Итог». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 23.25 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мелочей не бывает». Телесериал. 8.35, 9.35 Приро-

доведение. 2-й класс. Приемы осени. 8.55 «Приборы — науке». Научно-популярный фильм. 9.05, 12.40 Французский язык. Второй год обучения. 9.55 «АСУ и кино». 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.40 История 6-й класс. Средневековая деревня. 11.05 Шахматная школа. 12.10 Музыка. 4-й класс. Богатырские образы в музыке А. П. Бородина. Кемерово. 19.00

«Кузбасс. День за днем». 19.30 «Осторожно: огни!». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Пoet солист Саратовского театра оперы и балета Л. Сметанников. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Три ненастных дня». Художественный фильм. 22.50—01.05 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Динамо» (Москва).

СРЕДА

1 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Наши призвания». Художественный фильм. 2-я серия. 10.00 «В мире животных». 11.00—11.05 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Уважаемые товарищи инженеры...». Документальный фильм. 15.15 «На улице

мира». Выступление учащихся школы-студии ансамбля народного танца СССР. 15.45 К 40-летию окончания Нюрнбергского процесса. «Предостережение». Документальный фильм. 16.30 Рассказывают наши корреспонденты. 17.05 «Разбитое сердце «Афродиты». Премьера документального фильма. 17.40 «Наши призвания». Художественный фильм. 3-я серия. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00

Вопросы теории. Беседа с членом ЦК КПСС, главным редактором журнала «Коммунист». И. Т. Фроловым. Ведущий — политический обозреватель Г. В. Прижин. 19.45 «Спутник телезрителя». 20.15 На концертах народного артиста СССР Эмиля Гилельса. 21.00 «Время». 21.30 «На крутизне». Премьера художественного фильма. 1-я серия. «Два дня». 22.35 «Ярославский портрет». Документаль-

ный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На шаг впереди». Телесериал. 8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс. «Мир глазами материалиста». 9.05, 13.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 4-я. 10.05 Учащимся СПТУ. «Этика и психология семейной жизни». Последст-

вия нарушений семейных отношений. 10.35, 11.35 Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 6-й класс. 11.05 «Полоса родной земли». Документальный фильм. 12.05 Общая биология. 9-й класс. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я. 12.35 История. 4-й класс. «Крепостные мастера». 13.35 Родительский день — суббота. 14.35 «Сельский час». 15.35—15.40 Новости. Кемерово. 18.00 Документа-

тельный фильм. 18.20 «Современники». Олеся. 18.40 «Его девятая река». Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Кузнецкий пласт». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Вас приглашает цирк». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30—23.35 Закрытие дней болгарской культуры в СССР.

ЧЕТВЕРГ

2 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 9.00 «Наши призвания». Художественный фильм. 10.05 Клуб путешественников. 11.05—11.10 Новости. 14.30 Но-

вости. 14.50 Документальные фильмы. 15.30 Шахматная школа. «Белая ладья». 16.00 «...до шестнадцати и старше». 16.45 «Наш сад». 17.15 Спортивная программа. Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Футбол. Европейские кубки. В перерыве (18.25) — «Сегодня в мире». 21.00 «Время». 21.35 Футбол. Европейские кубки. 22.20 Чем-

пионат мира по волейболу. Мужчины. 22.50 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 23.05 «Наука и техника». Кино журнал. 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ситуация». Телесериал. 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. «Наша планета Земля». 8.55 «Лазеры». Научно-популярный фильм.

9.05, 12.40 Испанский язык. Передача 1-я. 9.55 «В Московском зоопарке». Научно-популярный фильм. 10.05 Позиция Я. Смелякова. 10.35, 11.45 Зоология. 7-й класс. «Насекомые». 11.00 Русское искусство XVII века. 12.10 Экранный мастер. Общая биология. 10-й класс. «Клеточная теория». 13.10 «Пятнадцатилетний капи-

тан». Художественный фильм с субтитрами. 14.30 В. Маяковский. «Мое открытие Америки». 15.00—15.05 Новости. Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.20 «Увлеченность». Фольклорный ансамбль совхоза «Металлург» Новокузнецкого района. 19.00 «Кузбасс. День за днем». Об опыте работы коксохимического за-

вода по выполнению договорных поставок. 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Позиция». 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.40 Б. Можаев. «Дождь будет». Телеспектакль.

ПЯТНИЦА

3 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Ребятам о зверятах». 9.15 Концерт Государственно-го духовного оркестра РСФСР. 9.55—10.00 Новости. 13.45 Прелюдии А. Скрябина в исполнении Ю. Слесарева (фортепиа-

но). По окончании — новости. 15.20 Концерт советской песни. 15.35 «Русская речь». 16.05 «Ровесник». Кино журнал. 16.15 «Встреча с Мурманском». 16.35 «Русский музей». Передача 3-я. «Прикладное искусство Древней Руси». 17.05 Мультфильмы для взрослых. 17.15 С. Соснин. «Кот в сапогах». Музыкальная сказка по мотивам произ-

веденияй Ш. Перро. 17.45 «Рабочее собрание». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Содружество». Тележурнал. 19.35 «12-й этаж». 21.00 «Время». 21.35 «На крутизне». Премьера художественного фильма. 2-я серия. «Два месяца». 22.50 Д. Вортиянский. Концертная симфония. 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утрен-

няя гимнастика. 8.15 «Тихвинские мотивы». Телесериал. 8.35, 9.40 История. 4-й класс. «В крепостной деревне». 9.00, 13.40 Английский язык. 1-й год обучения. Передача 5-я. 9.30 «Летопись Сибири». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. «Мир глаголов материалиста». 10.35, 11.40 А. С. Пушкин. «Дубровский». 5-й класс. 11.05 «Мамина школа». 12.10 Экранный мастер. Общая биология. 9-й класс. Ч. Дарвин. «Вальс-фантазия». 13.10 Твоя ленинская библиотека. Материалы к выработке программы РСДРП. 14.10 Ж.-Б. Мольер. «Мещанин во дворянстве». 15.10—15.15 Новости. Кемерово. «Молодежная орбита». 18.00

«Приключения Вороного». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Юморикон-86». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 К Дню учителя. «Директор». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Вас приглашает Ереван. Эстрадная передача. 22.45—01.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик».

ЧЕТВЕРГ

4 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 9.00 Мультфильмы. 9.30 «Волшебный арфа звук». Фильм-концерт. 9.55 «Отзовитесь, горнисты!». 10.25 Д. Кабалевский. «О род-

ной земле». Кантата. 11.00—11.05 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.20 Концерт ансамбля Ереванского медицинского института. 15.35 «Мамина школа». 16.10 Документальный фильм. 16.30 «Делай с нами, делай, как мы делай лучше нас». Передача из ГДР. 17.30 «Песни Ваганда Телькенсиша». Передача из Вильнюса. 18.00 «После

уроков». «В село приехал учитель...». 18.30 Мультфильмы. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Идет перестройка. Репортаж с партийного собрания. 19.25 «После смены». Концерт на заводе «Мосрентген». 21.00 «Время». 21.35 «На крутизне». Премьера художественного фильма. 2-я серия. «Два года». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.25 Чемпионат

мира по шахматам. Матч-реванш. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На крутизне». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.30 «Художник Угаров». Документальный фильм. 10.50 «Наука и жизнь». 11.20 «Железное дело России». Научно-популярный фильм. 11.35 «Русская речь». 12.05 Учителю — урок музыки. 4-й класс. Передача 1-я. 13.10 «Требуется идея». Ответы на письма зрителей. 14.05 Программа Мурманской студии телевидения. 15.15—15.20 Новости. Кемерово. 18.00 «Рампа». Театр и зрителю. 18.40 Документальный фильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Будьте здоровы». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Экранный месяц». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Марусина. 22.30—00.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо». (Горький) — «Спартак» (Москва). «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Металлист».

Кинорепертуар месяца. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Марусина. 22.30—00.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо». (Горький) — «Спартак» (Москва). «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Металлист».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Пионерия». Кино журнал. 9.25 «40-й тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников».

12.35 «Музыкальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 Встреча в Концертной студии Останкино с учителем математики В. С. Шатиловым (г. Донецк). 15.35 Мультфильм. 15.45 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Трансляция из Франции. 16.20 Документальный фильм. 16.30 «В гостях у сказки». «Стоптанные туфельки». Художественный фильм. 17.40 «Две пози-

ции». О встрече представителей советской и американской общественности в Южном. 18.45 «Песня — любовь моя». Поэт Э. Пьес. 19.25 Впервые на экране ЦТ. «Из жизни Потапова». 21.00 «Время». 21.35 «Это вы можете». 22.20 «Пестрый котел». Эстрадная передача из ГДР. 23.10—23.20 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15

«На крутизне». Художественный фильм. 3-я серия. 9.20 Концерт из произведений Л. Бетховена. 10.40 «Мамина школа». 11.10 «Русская речь». 11.40 «Школа: время перемен». Документальный фильм. 12.40 «В мире животных». 13.40 Поет Петер Шрайер (ГДР). 14.00 «Следствие ведут знатоки». «Из жизни фруктов». Телеспектакль. 1-я и 2-я части. 16.30 Концерт из произведений

грузинских композиторов. 17.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.40 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. С. И. Танеев. Симфония № 4 до минор, хоры. 18.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Передача из Франции. 19.25 «Рябово. Осенний день». Документальный фильм. 1-я и 2-я части. 16.30 Концерт из произведений

«Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет А. Корсаков (скрипка). 20.30 Память поколений. 21.00 «Время». 21.35 «Молодые люди». Художественный фильм. 22.45 Народные мелодии. 23.00—24.50 Чемпионат